La fabrication des sandwichs au service

des transformations chimiques !
Approche intuitive de l’avancement d’une transformation chimique

Situation du problème
       Dans une sandwicherie, on se propose de prévoir le nombre de sandwichs que l’on peut produire suivant les stocks disponibles en pain et jambon.

       Les sandwichs produits se composent très simplement de deux tranches de pain – la tranche de pain sera notée P – et d’une tranche de jambon – notée J.

       On suppose d’autre part que la masse d’une tranche de pain et celle d’une tranche de jambon sont parfaitement définies à savoir :

Mp = 20 g

MJ = 5 g
       Le propriétaire de cette sandwicherie dispose dans ses stocks d’une masse mP = 16 kg en pain et d’une masse mJ = 3,2 kg en jambon.

       On cherche à travers ce problème à répondre à deux questions :

       ( Combien de sandwichs peut-on produire au maximum d’après les quantités proposées ?

       ( Du pain ou du jambon, lequel fera défaut en fin de production ?

       Question 1      Equation bilan de « fabrication »

       Compte tenu des notations adoptées pour traiter le problème (P et J), proposer une équation bilan traduisant la « fabrication » d’un sandwich.


(                  Réponse :                                         

       Question 2       Détermination du nombre de tranches disponibles
       Etant donnée les masses proposées par l’énoncé, déterminer le nombre de tranches de pain et de jambon disponibles avant production. On notera celles-ci respectivement nP et nJ.

(                  Réponse :                                              

       Question 3     Mise en forme d’un tableau d’avancement
       Dans le tableau qui suit on se propose de suivre les quantités de tranches disponibles au fur et à mesure de la fabrication des sandwichs. On raisonnera en considérant la fabrication du premier sandwich, du second puis du troisième. Enfin on se posera la question en considérant le xième sandwich.

       Compléter le tableau en conséquence.

(
	Equation de « fabrication »
	2.P                 +                (1).J                (           (1).P2J

	Quantités initiales


	800
	640
	0

	Fabrication du premier sandwich


	
	
	

	Fabrication du deuxième  sandwich


	
	
	

	Fabrication du troisième sandwich


	
	
	

	
	
	
	

	Fabrication du

 xième sandwich


	
	
	


       Question 4     Nombre maximum de sandwichs produits
       Compte tenu de la dernière ligne du précédent tableau, est-ce le pain ou le jambon qui va venir à manquer au cours de la fabrication? Faire les deux hypothèses et conclure.

(  Première hypothèse :  Le pain vient à manquer en premier
       Soit xmax le nombre maximum de sandwichs produits, on alors :

800 – (2 ( xmax) = 0   soit   xmax = …..
       Avec cette hypothèse, on a produit 1( xmax = 400 sandwichs et il reste 640 - (1(xmax) = …. tranches de jambon.

(  Deuxième hypothèse : Le jambon vient à manquer en premier
       Dans ces conditions, on a :        640 – (1 ( xmax) = 0     soit   xmax = ….
       Le nombre de tranches de pain restantes est alors :  800 – (2 ( xmax) = ……
       Conclusion : Ne pouvant pas obtenir de quantités négatives en fin de production, la …..hypothèse est celle à retenir. Les quantités obtenues sont donc les suivantes :

	Equation de « fabrication»
	2.P               +                  J                    (             P2J

	Quantités finales
	
	
	


…P  +  …J  (  …P2J











